

志愿军女兵回忆上甘岭战役中抢救伤员遭遇空袭的悲壮一幕

伤员双腿生生被敌机子弹打断

都说战争让女人走开,但实际上,战争怎能离开女人?在炮火连天的朝鲜战场,许多志愿军女兵也战斗在第一线上,虽然她们没有直接拿着枪向敌人开火,但她们同样经历了战争的残酷。

如今已近耄耋之年的宋瑾珍老人,当年是15军45师的一个女兵,在战地医院里,她曾见到了无数的鲜血和死亡;在敌人的炮火下,她也曾数次经历生与死的考验。她曾独自冒险在大白天翻越几座山,步行穿越敌人的封锁线,去寻回遗失的一桶酒精;她也曾流着泪,协助医生锯掉伤员的腿……

眼一睁身边的战友都牺牲了

“我是1951年入朝的,当时师里女兵极少,后来才陆续补充了一些。我们都是经过了层层挑选,只有身体素质好和军事素质都很好的女兵,才获准去朝鲜。”宋瑾珍说这话时,语气中仍然透着自豪。

宋瑾珍是贵州人,1950年10月参军,那时的她已经读完了三年师范,在部队里绝对算得上是文化人了,因此被分到了宣传队。但一上了战场,她的角色立刻发生改变,成了一名战地医护人员。

进入朝鲜后,宋瑾珍跟着大部队的夜行小队,闯过敌人一道道封锁线,争分夺秒地往前线赶。“那时候,敌人每天有上千架飞机在天上飞,看到目标就狂轰滥炸,他们也得到命令,炸弹不丢完不准回去。这事是后来我听被俘的美军士兵说的。可想而知,我们这一路走得是多么艰难,有好几次,我都是跟死亡擦肩而过。”

宋瑾珍清楚地记得,那天晚上,他们刚走到一座山下,敌机就来轰炸了。敌机先是投下了一颗闪光弹,一阵强光之后,宋瑾珍就什么也看不到了,周围的战友也睁眼如盲,耳边只听到不断的爆炸声,一时远一时近。大家顿时有些慌乱,情急之下,只好一个拽一个,慢慢往路边挪,然后靠在山坡下隐蔽起来。跟在宋瑾珍后面的那个女兵显然有些害怕,又往宋瑾珍这边挤了一下。刚隐蔽好,宋瑾珍只听得一声猛烈的爆炸声,似乎炸弹就在耳边爆炸了,震得耳朵嗡嗡直响。与此同时,前面的人叫了一声,后面的人也叫了一声,然后再没声音了。

等到视力恢复过来,宋瑾珍才发现,右腿小腿上被弹片划了个大口子,血浸湿了半条裤子,但不知是不是太紧张的缘故,当时竟然一点都不觉得疼。再看前后,后面的那个女兵的头部被弹片直接击中,脑浆都出来了,而前面的同志则是双腿齐膝而断,血流了满地!“我当时就蒙了,如果没有迈出那一步,那弹片应该是打在我头上的啊……”宋瑾珍说这让她第一次感觉到了死亡是那么的触手可及。

战友们含着泪,把牺牲的同志掩埋起来,然后把受伤的同志送到附近的战地医院。那里面有车,许多伤员被送往别处,宋瑾珍也在其中。之后,宋瑾珍听到了一个让人震惊的消息,就在她被转移的当天晚上,敌人突然包围了这个医院,所有来不及转移的伤员

都牺牲或被俘了。

给伤员锯腿让她终身难忘

上甘岭战役爆发时,宋瑾珍就在山下不远处的战地医院,她的任务是救治前线送下来的伤员,给他们包扎,给他们喂水喂饭,空袭时把他们抱进防空洞。最紧张的时候,她和另外几个同志,要照顾两千号的伤员!

宋瑾珍说:“一开始,我看到那些伤员都有点害怕,尤其是那些重伤员,全身缠满绷带,连眼睛都蒙上了,只在鼻子和嘴的地方,留着小小的缝隙。那时缴获了一些美国罐头,配有小小的塑料勺,我就用那小勺子,一点一点给伤员喂饭。而且,那时的防空洞是那么的低矮,只容人猫腰进去,所以抱伤员进去的时候,我们都要脸对着脸。开始我害羞得不得了,后来就习惯了。”

有时候,宋瑾珍还要协助医生给伤员做手术,“那时候伤员受伤后,为了保住生命,要给他们截肢。多少伤员要锯腿,医生在做手术,我就要帮着扛伤员的大腿。”现在的人很难想象,一个二十岁的姑娘,每天要面对这么多的鲜血和死亡,但是在那里,宋瑾珍见到了太多太多。

一次空袭就死了一半的伤员

“在医院这里也不安全,很多从前线抢救下来的伤员,还没来得及转往后方医院,又在敌人的空袭中牺牲了。有一次太惨了,半个医院的伤员都被炸死了,连医护人员也没剩下几个。”宋瑾珍记得,那次敌人的飞机整整盘旋了三十次,每盘旋一次,就丢一颗炸弹,三十颗炸弹后,一大半防空洞都塌了,把伤员活活地埋在里面。有的防空洞没挖好,还浅得很,伤员的身子进去了,腿还在外面,结果被敌机的机枪子弹生生打断。

敌机远去后,宋瑾珍她们哭着挖塌倒塌的防空洞,寻找幸存的伤员。因为怕铲子镐头伤到人,她们就用手去挖土,挖出来一个伤员,一看已经牺牲了,再赶紧挖下一个。手磨破了也没人在意,只想多救出几个人。

宋瑾珍说:“把所有牺牲的战友都掩埋后,我们几天几夜吃不下饭,首长心疼我们,说给弄点好吃的,吃香肠。结果香肠做好了端过来,还是没人吃得下。”

冒险往返封锁线寻回救命酒精

战地医院的物资供应也很紧张,很多药品运输不易,特别是瓶瓶罐罐的药,比如生理盐水。

医院里有一整套生产盐水的设备,每天晚上,宋瑾珍她们就用黑布把屋子窗户挡得严严实实的,不透出一丁点

光,然后自己做盐水。做好之后,她们都在自己身上做试验,确保盐水安全无副作用。

但其它药品就要靠后方运来了。有一次,宋瑾珍跟车去运送物资,回来的路上,司机发现封锁线上燃起熊熊大火,边上还有一辆正在燃烧的汽车,看来是刚遭到敌机的轰炸。过不过?车上还装有不少汽油,万一遇上一点火星,随时都可能爆炸。但不过去,敌机又随时会回来。司机一咬牙,吩咐车上的人都抓紧,然后一加油门,车子冒险从火场中飞驰而过。

回去一清点,宋瑾珍发现少了一桶酒精,是不是在路上颠掉了?她急得要命,酒精是必需品,这怎么能少,一定要找回来!

于是,宋瑾珍在大白天出发了,沿着来时的路一路找过去。连翻了儿座山,重新穿过那段封锁线,最后在出发地把那桶酒精找到了。原来头一天宿营时,为安全起见,她把酒精埋在了地下,后来出发时居然忘了拿走。宋瑾珍又自责又庆幸,拎着一桶十斤多的酒精,又赶了一天的路回到医院。

家人一度以为她死在了战场上

也许是这次牺牲的人实在太多,一个噩耗传到了宋瑾珍的家里,有人说她也在朝鲜战场上“光荣”了。消息来得突然,但让人不得不信,因为宋瑾珍好几个堂兄弟此前已经牺牲在了朝鲜战场上。

宋瑾珍的老母亲哭了好多次,不敢相信此生再也见不到心爱的女儿了。直到宋瑾珍立功的喜报、证书寄回家,乡里派人敲锣打鼓地送到家里,老母亲这才相信,原来女儿还活着。

从朝鲜回来后,宋瑾珍来到了南京,后来转业到一家地方医院。若干年后,有的人听说她当年的故事,尤其是几个人照顾两千伤员的事,竟然说她怎么那么傻,那么多的事怎能干得下来!宋瑾珍到现在都不理解这种想法,她说:“我们那时候哪还会想别的,全是革命同志,看到他们负伤,我们发自肺腑地感到心痛,只想把他们照顾好,怎么会想别的呢?”

如今,宋瑾珍已经退休十多年了,年近八旬的她,精神依旧矍铄,而且身体也特别好,每天打球、爬山、逛街,一点都不显老。别人家的老太太,出门都要儿孙辈搀着,她不要,晚辈要来搀她,她说,“我这身体还要人搀吗?跟我出去爬趟山,说不定谁搀谁呢!”

身体好,多半是因为心态好,不管遇到什么事,宋瑾珍都看得很开。在采访中,她屡次提到一句话:“比起牺牲的那些战友,我这一百多斤能回来,怎么样都值了!”

快报记者 白玉磊



宋瑾珍回忆上甘岭战役中救助伤员的往事。

快报记者 路军 摄

反响

上甘岭老战士病危之际 委托本报转达战友情

昨天,李女士致电本报告诉记者,她和丈夫严今林都是原省军区司令员林有声的老部下。上甘岭战役中,严今林是12军92团3营6连的一位文化教员,负责运送炮弹。如今严今林已病危,正躺在医院里,遗憾地不能参加快报和南京军区即将举办的上甘岭老战士聚会了,在生命的最后时刻,严今林特别想见见自己的老领导林有声,希望能得到快报的帮助。本报已经转达了他的愿望。

昨天,又有许多热心读者为快报提供了老英雄的信息,一共接到来自各地的电话31个。

一位手机号码为13327703×××的读者告诉记者,在他的老家六合区有位上甘岭英雄。如今,老英雄住在马鞍山镇,叫袁德元(音),七十多岁了,当年曾是一名重机枪手。小的时候,他听老英雄说过上甘岭上的故事,很生动,很感人。记忆中,自己也曾看过他的

奖章。尽管老英雄的生活状况不太好,但他的情绪很乐观。这位读者建议政府多关注,让他们能够安度晚年。

读者耿女士也在电话里回忆了已经去世八年的爷爷。她告诉记者,爷爷曾经战斗在上甘岭,是一位机械处的指导员,他去世的时候79岁,如今,家里还保留着爷爷的和平鸽纪念章、军用毛毯等物品。看到快报开展的“寻访上甘岭老英雄”活动,她就打来电话,诉说家人对爷爷的思念,同时也感谢快报提供了这样的机会。

还有部分读者通过短信的方式发表了自己的观点。一位手机号码为15052010×××的读者给记者留言:“快报记者,今天看你们战斗英雄系列报道,心情为之动容。我是名和平年代的残疾人,希望共和国的功臣们身体健康,感谢你们把他们的事迹让世人知晓,祝福快报越办越好。”

快报记者 张荣

《我们的兄弟,想要张高楼照片》后续

“紫峰”开发商 挑选最美照片 送给受伤民工

45位读者传来王铁军建设过的建筑物照片

快报讯(记者 赵守诚)建设紫峰大厦的受伤民工王铁军希望得到一张大厦照片的报道见报后,昨天许多市民拿起相机,拍摄民工王铁军参与建设的大楼照片,请记者转交。紫峰大厦投资开发商绿地集团特地送来两张航拍的大厦封顶照片,还有一个用水晶、金属制作的大厦模型,委托记者送给王铁军,并邀请他携带家人在大厦竣工后来参观游览。

昨天,记者的电子邮箱新增了45个邮件,都是读者看了报道后,寄来的照片,包括王铁军在南京15年里参与施工的各个建筑物。随照片还有简短赠言。网友“我的爱”写道,“看了报道有点感动啊,希望这些照片能带给他快乐,我的兄弟,最可爱的人。”

网友“jsnjxh”写道,“我儿子是名中学生,爱好摄影。我家有很多紫峰大厦在建时的照片,春夏秋冬的都有。今天看了快报征集照片给受伤的农民兄弟,我赶紧给您写信,请您等我两天,让我们把照片整理出来再发给您。”

常州市第一中学高中生翁宇杰说,“我看快报6年了。今天看了你们的报道非常感动,从来没有这样被震撼过。我想这来自我和那位民工兄弟对南京印象的感同身受,加上对他的同情吧。南京繁华、美丽、大气却又低调安静。鼓楼的紫峰大厦更是我心中的最爱了,它是我们全江苏的骄傲。”

紫峰大厦开发商代表江萍表示,王铁军是2万多名大厦施工者中的一员,“我们在享受大厦舒适环境的同时,不应该忘记流血流汗的民工兄弟。竣工后将邀请他们回来看一看。”

从4月起,南京市委宣传部主办的紫峰杯摄影大赛已收到4000多张照片。宣传部外宣处吴处长说,“国庆前活动结束,我们将挑选以紫峰大厦为背景的金奖照片,送给王铁军,这幢南京城的巅峰之作,也凝聚着他的心血。”



寻找 上甘岭英雄你在哪里?

如果您曾经战斗在上甘岭,如果您拥有上甘岭火红的记忆,如果您知道身边有默默无闻的上甘岭英雄,如果您对此活动有更多的建议,请您拨打热线电话:96060,或者13585209372,或者025-84783612和我们联系,让我们一起走进英雄们的世界。

“双螺旋红外排毒技术”结合“绿暮安菌苗疗法” 专治泌尿感染性疾病

技术推广跨入21世纪新起点 专业治疗HPV、HSV疾病享誉医学界

中国江苏“湿疣、疱疹”新成果推广会暨联合专家组及新成果发明人亲临南京举行大型会诊活动。8月4日至8月16日,届时特邀我国著名湿疣、疱疹专家、“双螺旋红外排毒技术”结合“绿暮安菌苗疗法”科研组首席专家李主任、刘主任、张主任

亲临南京东大医学研究所。活动期间免专家挂号费、专家会诊费、检测费优惠50%、分型检测费优惠50%、治疗费优惠50%。该疗法可以快速有效治疗湿疣、疱疹,南京东大湿疣、疱疹专科医院已率先在华东地区推广使用。

咨询电话:025-51562224 地址:南京市白下区夫子庙健康路281号南京东大医学研究所